
農業後継者・新規就農者の育成

畜産排泄物のリサイクルシステムの確立

農畜産物を利用した加工品の開発

農道、用・排水施設の整備や農地整備など生産基盤の充実

体験農業、観光農業の振興

農業生産グループ・団体づくりや育成施策の強化

現状のままでよい

農地の集約や作業受委託などによる経営規模の拡大

先端農業技術などの積極的導入
（新品種、情報システムの導入など）

その他

無回答

20.7

17.7

16.2

9.3

5.8

5.4

3.8

0.8

（１）農業振興

問１５　あなたは、町の農業を振興するため、今後どのようなことに特に力を入れるべきだと

4.6

　　　　思いますか。　※複数回答可（３つ以内）

0

第１１章　産業振興策について

（単位：％）

農業の振興施策では、「農業後継者・新規就農者の育成」（２０．７％）が第１位で、次いで「畜産排泄物のリサ
イクルシステムの確立」（１７．７％）、「農畜産物を利用した加工品の開発」（１６．２％）が上位の回答となっ
ている。居住地別では、「興部・北興地区」及び「宇津・秋里・豊野・住吉・富丘地区」は「農業後継者・新規就農
者の育成」が第１位、「沙留地区」では「畜産排泄物のリサイクルシステムの確立」が第１位であり、酪農地帯で
「農業後継者・新規就農者の育成」を望む回答が多くなっている。

10 20 30

8.4

7.3

A=2,668

- 21 -



水産物の加工、特産品の開発

栽培・養殖漁業の推進

漁業後継者の育成

水産廃棄物のリサイクルシステムの確立

観光漁業の振興

漁港の整備

現状のままでよい

その他

無回答

23.2

11.3

11.1

7.8

0

27.3

10 3020

（２）水産業振興

問１６　あなたは、町の水産業を振興するため、今後どのようなことに特に力を入れるべきだ
　　　　と思いますか。　※複数回答可（２つ以内）

7.0

水産業の振興施策では、「水産物の加工、特産品の開発」（２７．３％）、「栽培・養殖漁業の推進」（２３．
２％）と答えた方が圧倒的に多く、二大要望となっている。その他の項目では、「漁業後継者の育成」（１１．
３％）、「水産廃棄物のリサイクルシステムの確立」（１１．１％）が１割台の比率で続いている。

また、職業別・居住地別の各区分でも二大要望が上位２項目となっており、全体的に“水産物の付加価値化”と
“育てる漁業の推進”を望んでいると思われる。

1.0

5.6

5.7

（単位：％）

A=2,116
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商業イベントの開催や消費者サービスなど販売促進対策
の充実

企業誘致の促進

既存商店街の街並み再整備

起業家への支援や新産業の開発・育成

既存企業の育成・振興

商業経営の近代化やサービスの向上のための支援の充実

現状のままでよい

その他

無回答

商工業の振興施策では、第１位が「商業イベントの開催や消費者サービスなど販売促進対策の充実」（１８．
９％）、次いで「企業誘致の促進」（１５．３％）、「既存商店街の街並み再整備」（１４．８％）、「起業家への
支援や新産業の開発・育成」（１４．０％）、「既存企業の育成・振興」（１２．３％）、「商業経営の近代化や
サービスの向上のための支援の充実」（１０．９％）と突出した意見はなく、全般的に力を入れるべきと考えられる
結果となっている。

職業別では、農林業、水産業、製造・建設業、で「企業誘致の促進」、商業・サービス業で「起業家への支援や新
産業の開発・育成」、農林業（同率）、公務員・団体職員、主婦、無職、学生・その他、で「商業イベントの開催や
消費者サービスなど販売促進対策」が第１位であり、意見が分かれている。また、年齢別では１０～６０代は「商業
イベントの開催や消費者サービスなど販売促進対策の充実」が第１位であるが、７０歳以上では「既存商店街の街並
み再整備」（１６．７％）が第１位となっている。

6.9

12.3

10.9

6.2

18.9

15.3

14.0

14.8

20 30

問１７　あなたは、町の商工業を振興するため、今後どのようなことに特に力を入れるべきだ
　　　　と思いますか。　※複数回答可（２つ以内）

0 10

（３）商工業振興

（単位：％）

0.7

A=2,017
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産業と連携した特産品や食の魅力強化

イベントや祭りの内容の充実

広域的な観光連携の強化

新たな観光拠点の整備

既存の観光施設の充実

現状のままでよい

その他

無回答

8.1

20.7

13.3

10.1

9.6

0

（単位：％）

（４）観光・レクリエーション振興

問１８　あなたは、町の観光・レクリエーションを振興するため、今後どのようなことに特に

10 20 30

　　　　力を入れるべきだと思いますか。　※複数回答可（２つ以内）

6.7

1.0

30.5

観光・レクリエーションの振興施策では、第１位が「産業と連携した特産品や食の魅力強化」（３０．５％）で全
体の約３分の１が回答しており、次いで「イベントや祭りの内容の充実」（２０．７％）、「広域的な観光連携の強
化」（１３．３％）、「新たな観光拠点の整備」（１０．１％）、「既存の観光施設の充実」（９．６％）の順と
なっている。

区分別集計では、年齢別の１０・２０代で「イベントや祭りの内容の充実」が第１位、職業別でも商業・サービス
業及び学生・その他で第１位であるが、それ以外の区分では「産業と連携した特産品や食の魅力強化」がいづれも第
１位となっている。

A=1,959

- 24 -




